

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Михина Виктора Сергеевича «Пути оптимизации хирургического лечения и интенсивной терапии пациентов с панкреонекрозом, осложненным панкреатогенной энцефалопатией», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. – хирургия и 3.1.12. – анестезиология и реаниматология.

Острый панкреатит остается актуальной темой современной хирургии. Отсутствие специфической симптоматики и высокая частота встречаемости дает почву для детального изучения данной патологии. Вместе с тем среди тройки «лидеров» ургентной хирургической наибольшее количество тяжелых форм заболевания развивается именно при деструктивных формах острого панкреатита. Одним из тяжелых и нередко фатальных системных осложнений этого заболевания является панкреатогенная энцефалопатия, которая возникает в 9-35% случаев. Профилактике развития этого осложнения посвящена диссертация В.С. Михина.

Автором четко сформулированы цель и задачи исследования. Научная новизна диссертационной работы несомненна. Достаточное количество клинических наблюдений (429) позволило автору выполнить сравнение двух групп пациентов и впервые предложить прогностическую модель риска возникновения панкреатогенной энцефалопатии, которая позволяют определить степень риска развития панкреатогенной энцефалопатии у пациентов с панкреонекрозом на ранних стадиях заболевания.

Виктором Сергеевичем разработан оригинальный алгоритм профилактики развития панкреатогенной энцефалопатии, позволяющий снизить частоту развития этого осложнения посредством коррекции тактики лечения в первые трое суток госпитализации.

Результаты работы изложены в выводах и практических рекомендациях, которые логично вытекают из материалов проведенного исследования.

Результаты исследования доложены и обсуждены на региональных и общероссийских конгрессах и конференциях, в том числе с международным

участием. По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ, в том числе 4 — в изданиях, рецензируемых ВАК Министерства образования и науки РФ, и 2 статьи в медицинских журналах, входящих в международную базу цитирования Scopus.

Существенных замечаний и вопросов по автореферату нет. При ознакомлении с авторефератом формируется четкое представление, что диссертация является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение важной для медицины задачи.

Таким образом, судя по автореферату, диссертация Михина В.С. «Пути оптимизации хирургического лечения и интенсивной терапии пациентов с панкреонекрозом, осложненным панкреатогенной энцефалопатией», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, по своей актуальности, научной новизне и практической значимости полученных результатов соответствует критериям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 11.09.2021 г № 1539), а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. – Хирургия и 3.1.12. – Анестезиология и реаниматология.

Профессор кафедры хирургических
болезней педиатрического факультета
ФГБОУ ВО «Астраханского государственного
медицинского университета» Минздрава России
д.м.н., профессор (3.1.9-хирургия)

Э.А. Кчибеков

Тел.: +7 (8512) 52-41-43

Адрес электронной почты: post@astgmu.ru

Адрес места работы: 414000, Астраханская область, г. Астрахань, ул. Бакинская, д. 121

28.02.2023 г.

